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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 11  DEL 16/02/2023                                        (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Mozione d’indirizzo: “Porto di Scoglitti, lavori urgenti di movimentazione sabbie e messa in 

sicurezza.” 

APPROVAZIONE. 

 

Addì sedici del mese di febbraio dell’anno duemilaventitrè, il Consiglio comunale è riunito in   seconda 

convocazione di seduta straordinaria ed urgente convocata ai sensi dell’art. 24 del Regolamento d’aula, 

nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con il seguente punto 

all’ordine del giorno: 

 

                           “Porto di Scoglitti, lavori urgenti di movimentazione sabbie e messa in sicurezza.” 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:30 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 7 (Biondo, Cannizzo, Greco, Prelati, Scuderi, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 17 

 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Presenti il ViceSindaco Foresti, gli Assessori Avola e Campailla. 

 

La seduta odierna è stata convocata in via d’urgenza ai sensi dell’art. 24 del vigente regolamento dei lavori 

d’aula, su richiesta di un terzo dei consiglieri componenti il civico consesso, per discutere in merito alla 

problematica : “Porto di Scoglitti, lavori urgenti di movimentazione sabbie e messa in sicurezza.” 

 

Il Presidente constata la presenza in aula di una rappresentanza dell’Associazione dei Pescatori, denominata “San 

Francesco”, alla quale dà il benvenuto. 

 Il consigliere Vinciguerra, proponente,  illustra i contenuti del documento, posto all’attenzione del Consiglio 

comunale. 

Entra in aula il consigliere Prelati presenti n. 18 

Interviene il consigliere Pelligra. 

Entrano in aula i consiglieri Siggia e Greco presenti n. 20 
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Il Presidente fa alcune precisazioni su alcuni punti sollevati durante il dibattito. 

Per mozione d’ordine interviene il consigliere Vinciguerra, il quale facendo propria la proposta del Presidente, 

chiede di sospendere il Consiglio Comunale, al fine di consentire che uno dei  rappresentanti del comparto pesca 

presente in aula, tra l’altro  già consigliere comunale in precedenti legislature, Sig. Nino Nicosia, possa presentare 

in maniera chiara e definibile la problematica in aula. 

Pertanto, il Presidente sospende temporaneamente la seduta alle ore 20:00, per consentire l’intervento del 

consigliere comunale emerito nonché pescatore sig. Nino Nicosia. 

Alle ore  20:14, all’appello nominale di ripresa dei lavori risultano: 

 Consiglieri assenti n. 3 (Biondo,  Scuderi,  Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 21 

 

I lavori d’aula riprendono con gli interventi dei consiglieri Dieli, Noto, Avola, Greco. 

Il dibattito in aula diventa alquanto concitato, motivo per cui il  Presidente Fiore sospende nuovamente la seduta 

alle ore 21:10. 

Alle ore  21:22, all’appello nominale di ripresa dei lavori risultano: 

 Consiglieri assenti n. 5 (Argentino, Biondo, Gravina,  Scuderi,  Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 19 

 

Alla ripresa della seduta interviene il consigliere Artini. 

Esce dall’aula il consigliere Greco presenti n. 18 

 

Interviene il consigliere Vinciguerra, il quale a conclusione del suo intervento deposita  in Presidenza, 

contestualmente, la richiesta d’inserimento di una mozione d’indirizzo e la relativa mozione d’indirizzo 

sottoscritta dai Capigruppo consiliari,  avente ad oggetto: “Porto di Scoglitti, lavori urgenti di movimentazione 

sabbie e progetto di messa in sicurezza.” 

Con la predetta mozione si intende impegnare l’Amministrazione a dare seguito con immediatezza all’avvio 

degli inter amministrativi per il raggiungimento degli obiettivi tesi ai lavori di movimentazione delle sabbie 

all’interno del Porto di Scoglitti e all’avvio dei lavori di completamento per la messa in sicurezza del Porto di 

Scoglitti. 

L’amministrazione  comunale si esprime sull’argomento,  nella persona dell’Assessore Nicastro. 

Successivamente intervengono i consiglieri  Prelati e Dieli. 

Si procede con la votazione per  l’inserimento,  ex art. 39 comma 3 del vigente regolamento dei lavori d’aula,  

della mozione d’indirizzo già sopra specificata. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 Consiglieri assenti n. 6 (Argentino, Biondo, Gravina, Greco,  Scuderi,  Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 18 

 Voti favorevoli        n. 18 

 Voti contrari            n.   0 

 Astenuti                   n.   0 

 

L’inserimento,  ex art. 39 c.3 del regolamento dei lavori d’aula,  della mozione d’indirizzo sottoscritta dai 

Capigruppo consiliari : E’ APPROVATO. 

La mozione d’indirizzo  di che trattasi, avente ad oggetto: “Porto di Scoglitti, lavori urgenti di movimentazione 

sabbie e progetto di messa in sicurezza.” è posta all’approvazione del civico consesso. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 Consiglieri assenti n. 6 (Argentino, Biondo, Gravina, Greco,  Scuderi,  Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 18 
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 Voti favorevoli        n. 18 

 Voti contrari            n.   0 

 Astenuti                   n.   0 

 

La mozione d’indirizzo avente ad oggetto: “Porto di Scoglitti, lavori urgenti di movimentazione sabbie e 

progetto di messa in sicurezza.” E’ APPROVATA all’unanimità dei presenti. 

 

Pertanto 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA  La mozione d’indirizzo avente ad oggetto: “Porto di Scoglitti, lavori urgenti di movimentazione sabbie 

e progetto di messa in sicurezza.”, a firma dei capigruppo consiliari, inserita nella seduta consiliare ai sensi 

dell’art. 39 c. 3 del vigente Regolamento d’aula, allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

UDITI gli interventi in merito; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTA la votazione “ut supra” 

D E L I B E R A 

 DI  APPROVARE La mozione d’indirizzo avente ad oggetto: “Porto di Scoglitti, lavori urgenti di 

movimentazione sabbie e progetto di messa in sicurezza.”, allegata alla presente per farne parte integrante e 

sostanziale. 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto 
 

Il Consigliere Anziano  Il Presidente del Consiglio              Il Segretario Generale  

    F.to Vinciguerra        F.to   Fiore F.to Carugno 

 

 

 

 

Alle ore 22:15 il Presidente dichiara la chiusura dei lavori della presente seduta. 

 

 

 

 

 

 

 


